
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Outubro de 2009, às 11:00, no SECRETARIA DE PLANEJAMENTO, do município, SÃO JOSÉ DO VALE DO RIO PRETO, Estado RJ,
foi realizada a 2ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) SEBASTIÃO CARLOS DE CARVALHO
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Amaro Roberto da Silva - Associa? de Moradores de Pedras Brancas
Ana Paula Magrani da Cunha - Associa? de Moradores da Floresta
Antonio Jos?astos Rosmaninho - EMATER/RJ
Cosme Oliveira de Paula - EMATER/RJ
Everaldo Jos?asamasso - Conselho Municipal de Pessoas Com Defici?ias F?cas de S?JVR.Pr?
F?o Meirelles Guerra - R?o Ativa FM
Gilson dos Santos Esteves - Secretaria Municipal de Fazenda
Ivo da Gama Pires - C?ra Municipal de S?Jos?o Vale do Rio Preto
Joelma Matheus da Rosa - Secretaria Municipal de Planejamento
Josias Gon?ves - Associa? de Moradores do Brucuss?
J? Gama Rabello - Defensoria P?ca do Estado do RJ
Marcelo Fernando Ramos - Jornal O RIOPRETANO
No?e Azevedo - Igreja Evang?ca Batista
Regis Silveira da Silva - Secretaria Municipal da Fam?a, A? Social, Cidadania e Habita?
Roseneia Dias Pereira da Silva - Associa? de Moradores de Santa F?
Silvana da Silva Pires - Secretaria Municipal de Planejamento
Sinara Antunes de Mello - Secretaria Municipal da Fam?a, A? Social, Cidadania e Habita?
Vivian Tavares Silveira - Secretaria Municipal de Administra?

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SÃO JOSÉ DO VALE DO RIO PRETO e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
Não houve manifesto de dúvidas.
Os temas abordados foram o PSS/Edital 05/2009 e Posto de Coleta.
CONCURSO - No período de 21/09 a 25/10/09 foi amplamente divulgado o processo seletivo com a participação bastante intensa da Rádio FM Ativa, do
Jornal O RIOPRETANO, da Administração local dos Correios, da Câmara Municipal e de vários Membros da CMGE, em especial, de Associações de
Moradores.
POSTO DE COLETA - Problema já sanado. Foi formalizado a solicitação através de um ofício entregue pelo Presidente da CMGE de São JVR. Prêto à
Senhora Silvana da Silva Pires, Secretária de Planejamento e todas as necessidades para a instalação do Posto de Coleta no Município será VIABILIZADO
PELA PREFEITURA, segundo compromisso assumido e assinado pela mencionado Secretária. 

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Material Promocional

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: Houve ampla divulgação pela Imprensa local, a Rádio FM Ativa e o Jornal O RIOPRETANO
Apoio de líderes local: Associações de Moradores e Membros da Comissão
Outras formas: Alguns Membros distribuíram material informativo e a participação da Direção dos Correios local.

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral



2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: A Prefeitura já VIABILIZOU através de compromisso ASSUMIDO e ASSINADO
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): A Prefeitura já VIABILIZOU através de compromisso ASSUMIDO e ASSINADO
Comunicação (telefone, banda larga, fax): A Prefeitura já VIABILIZOU através de compromisso ASSUMIDO e ASSINADO
Segurança: A Prefeitura já VIABILIZOU através de compromisso ASSUMIDO e ASSINADO

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: No momento oportuno, viabiliza-se uma Instituição de Ensino da Municipalidade para tal evento.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Na viabilidade da Instituição de Ensino, estará intrínseco.
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Na viabilidade da Instituição de Ensino, estará intrínseco.

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
Em SÃO JVR.PRÊTO, desde a Primeira Reunião (16/09/09) todas as situações e necessidades que envolverão o Censo 2010 ficaram muito claras,nas
relações IBGE X AUTORIDADES X MUNÍCIPES, como por exemplo:
CONCURSO - Foi amplamente divulgado no período de 21/09 a 25/10/09, onde houve a participação maciça da Rádio FM Ativa, do Jornal O RIOPRETANO,
da Direção dos Correios Local, da Câmara Municipal, das Associações de Moradores e de alguns dos Membros da CMGE, pois cooperaram em prestar a
divulgação do Concurso.
POSTO DE COLETA - Já está à disposição do IBGE/Agência Petrópolis um espaço físico dentro da Sede da Prefeitura para a sua instalação, com toda a
Estrutura necessária (mobiliário, telefone, acesso à web, etc...), conforme COMPROMISSO ASSUMIDO, FORMALIZADO e ASSINADO pela Secretária de
Planejamento, a Sra. Silvana da Silva Pires.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos que foram convidados, compareceram.

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


